
 
 
    

企画部総合政策課作成 

資料２-１ 

Gifu city 

 

  岐阜市立女子短期大学あり方検討に関する   アンケート調査結果                                         （高校生版） 
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（１）調査目的 

（２）調査期間 

（３）調査対象 

（４）調査方法 

▶ 市内の高校に在籍する方を対象に、高校卒業後の進路や大学・短大で学びたいことなどを調査し、 
  岐阜市立女子短期大学のあり方を検討するための基礎資料とすることを目的に実施した。 

▶ 令和３年12月1日（水）～ 令和３年12月17日（金） 

Gifu city 調査概要 

▶ 岐阜市立女子短期大学への志願者数の多い(過去３年)県内に属する10校の高等学校2年生を対象とし、総数は2745人 

▶ 原則、専用Ｗｅｂサイトで回答。希望者のみ調査票(紙ベース)による回答で実施。 

※本巣松陽、長良、岐山、加納、各務原西、岐阜総合学園、大垣西、武義、岐阜商業(県立)、鶯谷 
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（１）回収状況 

（２）回答者属性 

対象数 回収数 無効数 
（白紙回答） 有効回答数 有効回答率 

2745 1779 0 1779 64.8% 

Gifu city 回収状況と回答者属性 

41.1  

56.1 

2.8 

性別 

男性 女性 回答したくない 

43.8 

56.2 

居住地区 

岐阜市内 岐阜市外 

単位:%  n=1779 単位:%  n=1779 

単位:人 

(731) 

(50) 

(998) 

(780) 

(999) 
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Gifu city 調査結果 

 Q１ 岐阜市立女子短期大学を知っていますか。 
※該当するもの１つ選択 

44.6 

50.5 

4.9  

知らない 

学校名程度は知っている 

どのような学科があるか等も知っている 

単位:%  n=1779 

単位:%  n=731 

 〔岐阜市立女子短期大学の認知度と進路について〕 

(88) 

(898) 

(793) 

 岐阜市立女子短期大学について、「どのような学科があるか等も知っている」は4.9％、「学校名程度は知っている」は50.5％と、半数以上の生徒に認知されている。 

 男子生徒（37.2％）に比べ、女子生徒（69.0％）の方が認知度が高かった。 

4 

男子生徒 

女性 単位:%  n=998 女子生徒 



Gifu city 調査結果 

 Q１ 岐阜市立女子短期大学を知っていますか。 
※該当するもの１つ選択 

単位:%  n=780 

 〔岐阜市立女子短期大学の認知度と進路について〕 

 居住地別にみると、岐阜市内の生徒の方が、「どのような学科があるか等も知っている」割合が高かった。 
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岐阜市内 単位:%  n=999 岐阜市外 



Gifu city 調査結果 

Q２ 進路の意向を教えてください。 

※該当するもの１つ選択 

4.6 

2.9 

12.4 

80.2 

就職の意向 

どちらかといえば就職の意向 

どちらかといえば進学の意向 

進学の意向 

単位:%  n=1779 

(1426) 

(220) 

(52) 

(81) 

 92.5％の生徒が進学を希望し、7.5％の生徒が就職を希望している。 

 男子生徒と女子生徒で、進路の意向に大きな違いはみられなかった。 
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単位:%  n=731 

単位:%  n=998 

男子生徒 

女子生徒 



0.4 

9.0  

0.7 

15.2 

6.4  

4.0  

2.7 

55.4 

49.7 

その他 

決めていない 

専修学校 

専門学校 

私立短大 

公立短大(岐阜市立女子短期大学以外) 

岐阜市立女子短期大学 

私立大学 

国公立大学 

Gifu city 調査結果 

 Q３ 進路希望先について教えてください。 
※該当するもの１つ選択 単位:%  n=1646 

 〔進路希望者の回答〕 

(912) 

(818) 

(44) 

(66) 

(106) 

(11) 

(251) 

(148) 

(6) 

男子生徒 

 進学希望先について、「私立大学（55.4％）」、次いで「国立大学（49.7％）」を選択した生徒が多かった。 

 男子生徒は４年制大学を選択する割合が高く、女子生徒は短期大学を選択する割合が高かった。 
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単位:%  n=675 

女子生徒 単位:%  n=922 



Gifu city 調査結果 

 Q４ 進学にあたっての希望地域を教えてください。 
※該当するもの１つ選択 

1.3 

17.3 

14.6 

4.5 

6.6 

30.7 

22.1 

3.1 

その他 

特に希望する地域はない 

中部圏 

大阪圏 

東京圏 

愛知県内 

岐阜県内 

岐阜市内 
(51) 

(363) 

(505) 

(108) 

(74) 

(240) 

(284) 

(21) 

単位:%  n=1646 

※東京圏(東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県)、大阪圏(大阪府、京都府、兵庫県、奈良県) 

 中部圏(岐阜県、愛知県を除く三重県、静岡県、福井県、石川県、富山県、長野県) 

 進学希望地域について、「愛知県内（30.7％）」、次いで「岐阜県内（22.1％）」を選択した生徒が多かった。 

 男子生徒は、「特に希望する地域はない」の割合が高かった。 

 女子生徒は、「岐阜市内」「岐阜県内」「愛知県内」の割合が高かった。 
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単位:%  n=675 男子生徒 

単位:%  n=922 女子生徒 



Gifu city 

 Q5 進学先で学びたい学問分野を教えてください。 

調査結果 

※該当するものすべて選択 

10.6 11.1 

6.3 

20.0 

4.3 

10.1 

15.9 

4.4 

8.4 

5.0 

14.8 

6.1 

12.1 

8.3 

2.6 

11.2 

人
文(

文
学
・
史
学) 

人
文(

外
国
語
学) 

社
会
科
学
（
法
学
） 

社
会
科
学
（
経
済
・
商
学
） 

社
会
科
学
（
福
祉
） 

理
学 

工
学 

農
学 

保
健
（
医
学
・
歯
学
） 

保
健
（
薬
学
） 

保
健
（
看
護
） 

家
政
（
家
政
学
・
栄
養
学
） 

教
育 

芸
術 

介
護 

そ
の
他 

(174) 

(104) 

(183) 

(329) 

(70) 
(72) 

(262) 

(166) 
(138) 

単位:%  n=675 

(83) 

(243) 

(101) 

(199) 

(136) 

(42) 

(184) 

男子生徒 

女子生徒 

 学びたい学問分野について、「社会科学（経済・商学）（20.0％）」、次いで「工学（15.9％）」を選択した生徒が多かった。 

 男子生徒は「工学」「理学」の割合が高く、女子生徒は「保健（看護）」の割合が高かった。 
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単位:%  n=922 

単位:%  n=1646 



Gifu city 

 Q5 進学先で学びたい学問分野を教えてください。 

調査結果 

※該当するものすべて選択 

単位:%  n=44 

Q3で岐阜市立女子短期大学を選択 Q3で公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）を選択 

 進学先として「岐阜市立女子短期大学」を選択した生徒は、「人文（外国語学）」「家政（家政学・栄養学）」の割合が高かった。 

 進学先として「公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）」を選択した生徒は、「保健（看護）」の割合が高かった。 

 進学先として「国公立大学」を選択した生徒は、「理学」「工学」の割合が高かった。 
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単位:%  n=66 単位:%  n=818 

Q3で国公立大学を選択 



Gifu city 

 Q６ 受験を決めるときに重視することを教えてください 

※該当するものすべて選択 

調査結果 

単位:%  n=1646 

1.2 

6.3 

25.5 

13.0  

36.5 

41.5 

5.6 

80.1 

32.0  

18.2 

その他 

何となく 

経済的な理由(入学料・授業料等) 

親の意向に合う 

資格取得に有利 

就職に有利 

学びたい教授がいる 

希望する分野・学部がある 

立地条件が良い 

ブランド力がある 

(526) 

(1318) 

(92) 

(683) 

(600) 

(214) 

(420) 

(104) 

(20) 

(299) 

 受験を決めるときに重視することについて、「希望する分野・学部がある（80.1％）」、次いで「就職に有利（41.5％）」を選択した生徒が多かった。 

 女子生徒は、「資格取得に有利」「経済的な理由（入学料、授業料等）」の割合が高かった。 
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単位:%  n=675 男子生徒 

女子生徒 単位:%  n=922 



Gifu city 

 Q６ 受験を決めるときに重視することを教えてください 

※該当するものすべて選択 

調査結果 

単位:%  n=44 Q3で岐阜市立女子短期大学を選択 

 進学先として「岐阜市立女子短期大学」を選択した生徒は、特に「親の意向に合う」「経済的な理由（入学料、授業料等）」の割合が高くなっている。 

 進学先として「公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）」を選択した生徒は、特に「資格取得に有利」の割合が高くなっている。 
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単位:%  n=66 Q3で公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）を選択 

13.6 

34.1 

93.2 

6.8 

54.5 

47.7 

27.3 

45.5 

2.3 

0.0 

ブランド力がある 

立地条件が良い 

希望する分野・学部がある 

学びたい教授がいる 

就職に有利 

資格取得に有利 

親の意向に合う 

経済的な理由（入学料、授業料等） 

何となく 

その他 

16.7 

42.4 

81.8 

10.6 

53.0 

57.6 

16.7 

40.9 

6.1 

1.5 

ブランド力がある 

立地条件が良い 

希望する分野・学部がある 

学びたい教授がいる 

就職に有利 

資格取得に有利 

親の意向に合う 

経済的な理由（入学料、授業料等） 

何となく 

その他 



Gifu city 

 Q7 各学科の受験意向を教えてください。 

調査結果 

2.3 

2.6 

3.5 

3.5 

6.6 

6.4 

5.4 

5.0 

49.1 

49.2 

49.6 

50.5 

41.9 

41.8 

41.5 

41.1 

生活デザイン学科 

食物栄養学科 

国際文化学科 

英語英文学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない 分からない 

(676) 

(57) (89) (817) (683) 

(106) (42) (688) 

(38) (109) (809) (690) 
1.8 

5.0 

1.8 

2.7 

4.4 

7.4 

8.2 

6.9 

6.5 

6.5 

49.5 

47.3 

49.5 

48.3 

48.9  

41.4 

39.5 

41.8 

42.5 

40.2 

介護福祉学科 

看護学科 

デザイン環境学科 

健康栄養学科 

国際コミュニケーション学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない 分からない 

(44) 

(30) (113) (815) 

(82) (135) (779) (650) 

(30) (121) (814) (681) 

※各学科該当するもの１つ選択 単位:%  n=1646 

※男子生徒は共学化された場合を仮定して回答 

※進学先として岐阜市立女子短期大学又は短大を検討していない生徒は( )内の学科の関心について回答 

(関心がある) (どちらかといえば関心がある) (どちらでもない) (関心がない) (関心がある) (どちらかといえば関心がある) (どちらでもない) (関心がない) 

今
後
設
置
を
検
討 

現
在
設
置 

(57) (82) (831) 

(810) 

(73) (107) (805) (661) 

(107) (795) (700) 

(688) 

 岐阜市立女子短期大学で今後設置を検討している学科について、「国際コミュニケーション学科」、「健康栄養学科」は、現在設置の学科より「入学したい（関心が

ある）」と回答した割合が高くなっている。 

 「看護学科」は他の学科に比べ、受験意向・関心が高い（5.0％）が、「介護福祉学科」の受験意向・関心は低い（1.8％）。 
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単位:%  n=1646 



3.9 

3.8 

2.5 

2.6 

4.9 

3.0 

1.6 

7.3 

2.0 

6.2 

7.2 

9.8 

9.3 

8.7 

9.5 

9.1 

11.7 

10.8 

53.8 

52.6 

50.7 

50.3 

51.6 

49.7 

51.3 

47.2 

51.0 

36.1 

36.4 

37.1 

37.7 

34.8 

37.7 

38.0 

33.8 

36.2 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない わからない 

2.7 

3.0 

2.7 

1.9 

3.9 

2.2 

2.1 

2.2 

1.8 

3.4 

3.1 

1.9 

2.8 

3.9 

2.2 

3.9 

3.6 

2.8 

47.7 

47.3 

48.9 

49.2 

46.8 

48.1 

48.7 

48.4 

48.6 

46.2 

46.7 

46.5 

46.1 

45.5 

47.4 

45.3 

45.8 

46.8 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない わからない 

Gifu city 

 Q7 各学科の受験意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:%  n=675 

※男子生徒は共学化された場合を仮定して回答 

※進学先として岐阜市立女子短期大学又は短大を検討していない生徒は( )内の学科の関心について回答 

男子生徒 女子生徒 単位:%  n=922 

 男子生徒は、「国際コミュニケーション学科」への受験意向・関心が高い（3.9％）。 

 女子生徒は、「看護学科」への受験意向・関心が高い（7.3％）。 
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(関心がある) (どちらかといえば関心がある) (どちらでもない) (関心がない) (関心がある) (どちらかといえば関心がある) (どちらでもない) (関心がない) 



Gifu city 

 Q7 各学科の受験意向を教えてください。 

調査結果 

※各学科該当するもの１つ選択 

単位:%  n=44 

※男子生徒は共学化された場合を仮定して回答 

15.9 

11.4 

18.2 

15.9 

15.9 

22.7 

6.8 

9.1 

6.8 

6.8 

13.6 

22.7 

29.5 

18.2 

20.5 

29.5 

11.4 

11.4 

36.4 

34.1 

40.9 

34.1 

34.1 

34.1 

29.5 

50.0 

50.0 

40.9 

40.9 

18.2 

20.5 

31.8 

22.7 

34.1 

29.5 

31.8 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない わからない 

Q3で岐阜市立女子短期大学を選択 

4.5 

4.5 

6.1 

3.0 

6.1 

7.6 

4.5 

9.1 

7.6 

3.0 

4.5 

6.1 

7.6 

3.0 

3.0 

6.1 

15.2 

9.1 

62.1 

62.1 

62.1 

63.6 

63.6 

62.1 

60.6 

51.5 

57.6 

30.3 

28.8 

25.8 

25.8 

27.3 

27.3 

28.8 

24.2 

25.8 

英語英文学科 

国際文化学科 

食物栄養学科 

生活デザイン学科 

国際コミュニケーション学科 

健康栄養学科 

デザイン環境学科 

看護学科 

介護福祉学科 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない わからない 

Q3で公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）を選択 単位:%  n=66 

 進学先として「岐阜市立女子短期大学」を選択した生徒は、他の学科に比べ「看護学科」「介護福祉学科」への受験意向は低い。 

 進学先として「公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）」を選択した生徒は、「看護学科」「介護福祉学科」への受験意向が高い。 
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Gifu city 調査結果 

 Q8 岐阜市立女子短期大学で仮に以下の見直しが  
    行われた場合の受験意向を教えてください。 

※各見直しごとの考えに最も該当するもの１つ選択 

8.9 

4.3 

7.0  

4.0 

14.4 

10.4 

13.3 

12.8 

38.2 

45.4 

42.5 

44.7 

38.5 

39.9 

37.2 

38.6 

共学化 

短期大学部併設４年制化 

全４年制化 

学科の見直し 

受験したい 受験するか迷っている 受験しない 分からない 

(210) (735) (635) 

(219) (699) 

(748) (656) 

(関心がある) (どちらかといえば関心がある) (どちらでもない) (関心がない) 

(66) 

(71) 

(116) 

(171) 

(612) 

(146) (237) (629) (634) 

単位:%  n=1646 

36.4 

31.8 

34.1 

54.5 

29.5 

31.8 

34.1 

22.7 

6.8 

25.0 

11.4 

6.8 

27.3 

11.4 

20.5 

15.9 

学科の見直し 

全4年制化 

短期大学部併設4年制化 

共学化 

9.1 

4.5 

3.0 

16.7 

19.7 

13.6 

16.7 

18.2 

39.4 

51.5 

51.5 

40.9 

31.8 

30.3 

28.8 

24.2 

学科の見直し 

全4年制化 

短期大学部併設4年制化 

共学化 

Q3で岐阜市立女子短期大学を選択 

Q3で公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）を選択 

単位:%  n=44 

単位:%  n=66 

 岐阜市立女子短期大学の見直し施策について、「共学化（8.9％）」次いで「全4年制化（7.0％）」がなされた場合の受験意向・関心が高かった。 

 進学先として「岐阜市立女子短期大学」を選択した生徒は、どの見直しに対しても受験意向は高いが「共学化（54.5％）」が最も高かった。 

 進学先として「公立短大（岐阜市立女子短期大学以外）」を選択した生徒は、「共学化（16.7％）」次いで「学科の見直し（9.1％）」に対する受験意向が高かった。 
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(15) 

(71) 

(11) 

(2) 

(24) 

 Q9 就職希望地域を教えてください。 
※該当するもの１つ選択 単位:%  n=133 

※東京圏(東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県)、大阪圏(大阪府、京都府、兵庫県、奈良県) 

 中部圏(岐阜県、愛知県を除く三重県、静岡県、福井県、石川県、富山県、長野県) 

 〔就職希望者の回答〕 

(1) 

(7) 

(2) 

単位:%  n=675 

3.9 

6.5 

3.6 

7.0 

9.6 

9.9 

7.0 

11.1 

48.9 

47.6 

50.5 

43.9 

37.6 

36.0 

39.0 

38.1 

学科の見直し 

全4年制化 

短期大学部併設4年制化 

共学化 

4.0 

7.3 

4.9 

10.0 

15.1 

16.1 

13.1 

17.0 

42.4 

39.3 

42.3 

34.6 

38.5 

37.4 

39.7 

38.4 

学科の見直し 

全4年制化 

短期大学部併設4年制化 

共学化 

男子生徒 

女子生徒 単位:%  n=922 

 男女別にみると、男子生徒、女子生徒ともに、「共学化」がなされた場合の受験意向・関心が高かった。 

 就職希望者の就職希望地域について、「岐阜県内（53.4％）」が最も高く、次いで「希望はない（18.0％）」が高かった。 
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 Q8 岐阜市立女子短期大学で仮に以下の見直しが  
    行われた場合の受験意向を教えてください。 
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 Q10 就職希望職種を教えてください。  Q11 就職希望業種を教えてください。 

18 

 就職希望者が希望する職種・業種は共に「公務員」が１位となったが、「決まっていない」生徒も１０人と多かった。 

 回答の中には、「観光」や「栄養関係」、「服飾業」、「アパレル」といった、岐阜市立女子短期大学の学科に関連する職種・業種の回答もみられた。 

１位 公務員        ２１人 
２位 事務         １３人 
３位 販売員         ４人 
４位 ホテルスタッフ   
   製造        
   税理士       
   鉄道運転士       ３人 

１位 公務員        ２１人 
２位 製造業        １１人 
３位 事務         １０人 
４位 金融業         ６人 
５位 鉄道業         ５人 

上位７職種 上位５業種 

その他の回答 その他の回答 
   観光          ２人 
   栄養関係        １人 
   決まっていない    １０人 

   観光業         ４人 
   服飾業         １人 
   アパレル        １人 
   決まっていない    １０人 

n=90 n=96 

（内、警察官5、消防士2、自衛官2） （内、警察官5、消防士2、自衛官2） 
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 Q12 進学しない理由を教えてください。 
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単位:%  n=133 ※該当するものすべて選択 

(54) 

(30) 

(18) 

(13) 

(34) 

(8) 

 進学を希望しない理由について、「学びたいことがない（40.6％）」が最も高く、次いで「特に理由はない（25.6％）」が高かった。 
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